

## 国际足球

## 备战新赛季冬训大幕开启

## 津门虎海口首练恢复为主

本报讯(记者申炜)天津津门虎队昨天在海口正式展开新赛季备战,首堂训练课强度并不大。在人员引进方面,此前效力于大连人队的王献钧开始随队训练,他已经非常接近加盟。

在刚刚过去的这个假期,津门虎队的球员们非常自律,严格按照教练组布置的计划进行训练。即便如此,全队昨天在海口的首堂训练课还是以恢复训练为主要内容,除慢跑之外,更多的是球感训练。从训练内容来看,强度并不是很大,教练组希望球员们循序渐进,避免伤病情况的出现。

目前,球迷们最为关心的还是津门虎队的内援引进情况。从昨天的训练来看,丁海峰、刘斌、肖俊龙等人都出现在试训行列。当然,最引人关注的试训球员还是此前效力于大连人队的王献钧。这名球员今年23岁,是一名左脚中后卫,拥有一定的出球能力。2023年,王献钧代表大连人队在中超联赛中出场16次。目前王献钧已经非常接近津门虎队,如果能够加盟,他将是球队后防线重要的轮换球员。

津门虎队海口冬训大幕开启之日,上赛季两名外援大卫·安杜哈尔和梅里达分别在个人社交媒体上向天津球迷道别。大卫·安杜哈尔感谢天津球迷两个赛季的支持,直言这是一段非常愉快的经历,不论是作为球员的专业性还是他个人都成长了很多,让他也有机会了解完全不同的文化,并为津门虎队献上祝福。梅里达也在个人社交媒体放出效力津门虎队期间的集锦,并配文“谢谢,天津,未来一切顺利”。



效力津门虎队的两个赛季里,安杜哈尔(左)在46次出场中取得了3粒进球,去年夏天加盟的梅里达则贡献了5粒进球和6次助攻。

本报记者 周伟摄

## 中阿热身赛开球时间确定

国足期待  
以胜利辞旧迎新

本报讯(记者王梓)阿曼足协昨日确认,中国队与阿曼队的热身赛定于北京时间29日23时15分开球。这将是中国队本年度进行的最后一场比赛,也是检验队伍近期备战成果的良机,全队上下都期待在本场比赛中有很好的表现。

阿曼队在世预赛亚洲区36强赛前两轮比赛中表现不佳,首轮以3比0战胜中国台北队,次轮以0比1爆冷不敌吉尔吉斯斯坦队,是唯一在前两轮比赛中遭遇败绩的种子队。中国队此番选择与阿曼队热身针对性十足。在亚洲杯赛A组中,东道主卡塔尔队和黎巴嫩队均来自西亚,技战术风格与阿曼队相似。届时中国队将借助实战练兵机会,提前适应西亚队伍的技战术打法。

中国队曾在上届世预赛亚洲区12强赛中两度对阵阿曼队,取得一平一负的不胜战绩,上一次在正式比赛中战胜该对手,还是在2001年的世预赛亚洲区十强赛中,当时于根伟一击制胜。

此番再度迎战阿曼队,中国队期待以一场胜利为2023年画上句号。按照目前的备战计划,教练组将在率队完成体能储备后,就阿曼队的特点做出针对性部署。考虑到这场热身赛很可能是屯兵阿布扎比期间中国队质量最高的练兵机会,届时教练组祭出的首发阵容将接近后续征战亚洲杯赛时的用人,提前检验队伍打硬仗的能力。

## 中超洋帅卷土重来

## 申花签下斯卢茨基

本报讯(记者申炜)上海申花足球俱乐部昨天宣布与俄罗斯籍教练莱昂尼德·斯卢茨基签约,后者正式出任申花队主教练。洋帅卷土重来,已经成为新赛季中超联赛的主旋律。

从履历来看,斯卢茨基的执教堪称成功。他在2009年接手俄超劲旅莫斯科中央陆军队,当年即率队首次打进欧冠联赛淘汰赛。在中央陆军队执教的七年里,他率队三次获得俄超联赛冠军,赢得两个俄罗斯杯赛冠军和两个俄罗斯超级杯赛冠军,个人三度荣膺俄罗斯年度最佳教练。

即使这样,申花足球俱乐部用斯卢茨基取代吴金贵的做法依然充满争议。吴金贵率队夺得中国足协杯赛冠军之后,依然被“扫地出门”,足见中超俱乐部对主教练的考核标准相当严苛。

吴金贵下课之后,2023年中超联赛前八名队伍中,目前洋帅已经占据七个名额,唯一一支由本土教练执教的队伍就是天津津门虎队。本土教练执教空间被压缩,也说明各俱乐部对本土教练不够信任,聘请洋帅依然是中超联赛的主旋律。

## 明年1月拟赴泰国拉练

## 国奥队备战争分夺秒

本报讯(记者王梓)与马来西亚U23队的两场热身赛后,中国奥林匹克足球队随即结束了2023年的全部备战和比赛任务。全队拟于明年1月中旬重新集结,在农历新年前进行两周左右的集训。从此前国奥队的热身赛表现来看,队员们还没有做好迎战日韩两强的准备,接下来的备战时间紧、任务重。

自11月11日在上海集结以来,国奥队共经历四场国际热身赛,取得一胜一平两负的战绩,整体表现不尽如人意。与马来西亚队次回合交锋后,主帅成耀东就近期备战成果进行了总结。他表示,国奥队在集训期间进行了体能储备,同时队员们在实战练兵过程中展现出过硬的意志品质,较为圆满地完成了教练组的技战术部署。

在本期集训结束后,国奥队将迎来两周左右的休整期,全队定于1月中旬重新集结,目前计划前往泰国开启海外拉练。考虑到届时有多支国外队伍到当地集训,将方便教练组联系热身对手。成耀东说:“下一期集训后,国奥队要等到明年3月的国际比赛日才会再度集结。我们必须争分夺秒,力争尽快完成技战术方面的演练。”

眼下,国奥队新一期集训的具体安排还未敲定。按照拟订方案,在屯兵泰国期间,全队将进行不少于四场热身赛,平均两到三天打一场比赛。成耀东认为,国奥队分组形势不利,必须在有限的实战练兵机会中尽可能多地与强队交锋,以提升队伍应对高强度比赛的能力。

## 哈兰德获评年度最佳球员

本报讯(记者王梓)国际足球历史和统计联合会(IFFHS)北京时间昨天公布了由该机构评出的年度最佳球员,曼城队射手哈兰德以绝对优势当选。

IFFHS于1988年设立年度世界最佳球员奖,三年后与国际足联年度最佳球员奖项合并。2020年IFFHS重启该奖项的评选工作,此前三次评奖,莱万多夫斯基两次当选,梅西为上届得主,哈兰德则成为两人的接棒者。

考虑到此次评奖主要考察球员在2023年的整体表现,哈兰德的确难逢敌手。他以36粒进球刷新英超单赛季进球纪录,并助力曼城队成为首支单一自然年同时夺得英超联赛、欧冠联赛、英足总杯赛、世俱杯赛和欧洲超级杯赛五大冠军头衔的英超俱乐部队。此番获奖后,哈兰德也已基本锁定国际足联年度最佳球员奖项。

## 英超 利物浦客胜伯恩利

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在英超联赛第19轮比赛中,利物浦队客场以2比0战胜伯恩利队。

此役利物浦队凭借努涅斯和若塔进球赢下比赛。这是若塔本赛季在各项赛事中为“红军”攻入的第九球,他上一次在英超联赛中破门,还是一个半月前对垒布伦特福德队一役。努涅斯本赛季至今贡献八粒进球和七记助攻,是仅次于萨拉赫的队内第二射手。

此役过后,“红军”迎来对垒伯恩利队的四连胜,且均实现“零封”。积分榜上,利物浦队多赛一场,积42分领跑。

曼联队本轮在主场以3比2逆转战胜阿斯顿维拉队。比赛中加纳乔独中两元,20岁小将霍伊伦攻入制胜球。算上这场胜绩,“红魔”已在连续19个节礼日进行的主场比赛中保持不败,上一次输球还要追溯到1978-1979赛季。

## 沙特联 C罗逼近射手王

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在沙特联赛第17轮比赛中,利雅得胜利队客场以5比2大胜吉达联合队,迎来三连胜。

此役利雅得胜利队攻势占优,C罗和马内分别独中两元,塔利斯卡也有球入账。这是C罗俱乐部队生涯出战的1000场比赛,算上此役攻入的两粒点球,他已连续四场比赛破门,2023年总进球数达到53球,超越凯恩和姆巴佩的52球,领跑年度射手榜。

进入新年之前,利雅得胜利队还有一轮比赛要踢,而凯恩和姆巴佩均已结束了本年度的比赛任务,攻入50球的哈兰德接下来还将随曼城队征战两轮英超联赛。C罗目前手握三球优势,若能在下一轮对垒布赖代合作队的比赛中延续进球状态,有机会加冕年度射手王。

## 排列3第23347期

开奖结果: 7 4 2			
奖级	全国中奖数	天津中奖数	每注奖金
直选	45283注	421注	1040元
组选6	55247注	603注	173元

本期全国投注总额为68569754元,天津地区销售额为843728元。

## 排列5第23347期

开奖结果: 7 4 2 1 6			
奖级	全国中奖数	单注奖金	应派奖金合计
排列5	188注	100000元	18800000元

本期全国投注总额为22422928元,118463098.04元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2024年2月26日。